

ISIS 斩首英国人质报复卡梅伦

扬言让其为加入打击 ISIS 付代价 若不改弦更张将杀死另一人质

在伊拉克和叙利亚活动的极端组织“伊斯兰国”(ISIS)9月14日发布视频，内容为英国人质戴维·海恩斯被砍头杀害。该组织声称此举是为报复英国首相卡梅伦承诺帮助美国打击 ISIS。

海恩斯现年44岁，来自苏格兰珀斯郡，曾在英国皇家空军服役，退伍后加入国际援助组织“技术合作与发展机构”，去年3月在叙利亚担任人道救援义工时被劫持。

“伊斯兰国”此次发布的视频时长2分27秒，标题为《给美国盟友的讯息》。视频开头是英国首相戴维·卡梅伦的一段讲话，内容为英国将与伊拉克中央政府、伊拉克库尔德自治区武装合作，一道打击“伊斯兰国”。

视频中，一名身着橙色上衣的白人男子跪在地上，身边空白处标注着“戴维·海恩斯”字样。一名带有英国口音、身穿黑衣的蒙面男子说：“卡梅伦，这名英国男子要为你的承诺付出代价。”随后，这名橙衣男子被杀害。

视频中还出现了另一名人质艾伦·亨宁的画面。蒙面男子扬言，如果卡梅伦不改弦更张，亨宁也将被处死。

路透社报道，海恩斯在这段视频中也有一段讲话，声称卡梅伦应该为他的死负责。

海恩斯说：“你(卡梅伦)自愿加入美国打击‘伊斯兰国’的联盟，正如你的前任布莱尔一样……没有勇气对美国人说‘不’。不幸的是，我们，英国公众，最终要为议会的自私决定付出代价。”

家人曾恳求接触 ISIS 未果

9月13日早些时候，英国外交部曾发布海恩斯家人的一则简短声明，恳求“伊斯兰国”与他们接触。

声明说：“我们是戴维·海恩斯的家人。我们已经向你们发出信息，但至今没有收到回复，我们希望扣押海恩斯的人能和我们联系。”

9月14日凌晨，海恩斯家人再次通过英国外交部发表声明。这份声明字里行间透露出亲人已逝的悲痛之情：“海恩斯只是一个普通人，他致力于帮扶弱势群体，不论民族、宗教或信仰，他向一切需要帮助的人伸出援手……现在，他离开了他的妻子和两个孩子，我们所有家人都深爱且怀念他。”

反应

英美谴责 ISIS 野蛮谋杀

英国首相卡梅伦9月13日发表声明，谴责“伊斯兰国”杀害海恩斯，并承诺将把行凶者绳之以法。

声明说，“这是对无辜援助人员卑劣的、可怕的谋杀。这是一种邪恶十足的行为，我的心与戴维·海恩斯的家人同在……不管要花多长时间，我们都将竭尽所能追捕行凶者，将他们绳之以法。”

美国总统奥巴马9月13日发表声明，谴责“伊斯兰国”野蛮杀害海恩斯，并表示，美国将与英国“肩并肩站在一起”。他承诺，美国将与英国以及一个由各国组成的广泛联盟合作，将凶手绳之以法，并削弱和铲除“伊斯兰国”。

分析

胁迫将让英美凑得更近

前美国空军情报部门高级官员里克·弗朗科纳认为，ISIS发布斩首英国人质的视频是为了阻止英国与美国结盟，但其胁迫只能起到适得其反的效果。“这样一来，ISIS恰恰保证了英国未来会在所有可能的方面与美国开展合作……我认为事到如今，打击ISIS不再只是美国的战斗，而是整个西方的战斗。”



9月14日，英国伦敦，卡梅伦与官员召开紧急会议，讨论“伊斯兰国”声称处死英国人质海恩斯的应对措施。

举措

澳派“大黄蜂”协助打击 ISIS

澳大利亚总理托尼·阿博特9月14日宣布，澳方将向阿拉伯联合酋长国派遣600多名军事人员和8架战机，协助美军打击极端组织“伊斯兰国”。

阿博特当天在澳大利亚北部城市达尔文告诉媒体记者，澳方先前收到美国方面请求，希望澳大利亚能够为打击“伊斯兰国”的国际联盟贡献力量。阿博特说，澳方力量包括约400名空军人员、200名陆军人员、8架F/A-18F“超级大黄蜂”战机、一架预警机和一架加油机。届时，这些人员和装备将部署在阿联酋一处美军总部。

此外，澳方还准备派遣军事顾问，协助伊拉克军队打击“伊斯兰国”。

不过，阿博特否认澳大利亚此举是在调派作战部队，称派出军事人员和装备只是“为避免人道主义危机恶化的国际努力贡献力量”，是否进一步扩展为作战行动还需斟酌。

阿博特强调，澳方此次派遣的军事人员和装备局限于协助美军在伊拉克打击“伊斯兰国”的行动，不包括叙利亚。

揭秘

ISIS 坐拥 14 个国家 200 名女战士

美国有线电视新闻网(CNN)日前披露，极端武装“伊斯兰国”内部存在着一批女性成员，她们并不直接参与作战，而是主要负责检查岗哨，以及通过互联网对外宣传和招募成员。

通常充当妻子或母亲角色

青年乌姆·哈塔卜喜欢在社交网站上晒晒美食，评价事务时喜欢用表情符号。她的网站主页上有越南风味烤鸡的照片，还有其他菜谱。

哈塔卜看似与其他喜欢上网分享生活的女性没什么两样。但CNN记者在她的社交网站上发现另一张照片，显示《古兰经》旁放着一把AK-47步枪。正是这张照片暴露了她的身份——“伊斯兰国”成员。

哈塔卜在网站上还扬言惩罚英国首相戴维·卡梅伦。总部设在美国的智库“恐怖主义研究与分析联盟”称，“伊斯兰国”的女性成员不在少数。现阶段，这一极端组织大约有200名来自14个国家的女成员。此外，“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚以外地区招募的新成员中，15%是女性。

“恐怖主义研究与分析联盟”分析师韦尔安·汗告诉CNN记者，在“伊斯兰国”内部，女性通常发挥辅助作用，充当类似妻子和母亲的角色，但她们和男性成员一样信奉这一组织的理念。

系坚定的宣传员和招募人

今年2月，“伊斯兰国”专门成立了一支60人的“女兵团”，成员年龄据称在25岁以下。

按CNN的说法，“女兵团”的任务主要有两项，其一是在岗位检查女性过境人员，或者在其控制的地区检查女性穿衣是否符合标准。有报道称，她们经常去学校和市

场，鞭打一些没有戴好面纱的当地女性。

“女兵团”另一任务是在互联网上宣传和招募新成员。为此，她们还成立了媒体频道，传播这一组织的视频。“恐怖主义研究与分析联盟”说，这些女性成员都是“十分坚定的宣传员”，并经常利用互联网进行招募。

投靠“伊斯兰国”的英国女子阿克萨·马哈茂德利用自己的博客向其他女性“支招”，告诉她们成为“伊斯兰国”成员所需准备，包括练好射击，前往叙利亚前带上结实的靴子等。

“恐怖主义研究与分析联盟”指出，虽然不直接参与战斗，但这些女性成员还是接受了武器训练，包括如何用枪、擦枪，以备自卫时使用。

误入歧途让家人倍感痛心

那些离家远赴叙利亚或伊拉克的女性给家人造成极大痛苦。

CNN记者不久前采访马哈茂德在英国格拉斯哥的亲人。她的家人说，这名19岁女孩平时十分害羞，她的突然离去令全家人震惊。

马哈茂德的母亲哈丽达回忆，女儿离家4天后给家里打电话“报平安”，那时她已经从土耳其进入叙利亚。得知女儿加入“伊斯兰国”的消息后，家里人十分不解、痛心。马哈茂德的父亲曾劝女儿回家，但无济于事。

哈丽达说，他们不知道女儿为何变化如此之大，丈夫如今也不愿再看女儿在互联网上发布的消息，因为这会令他寒心。

谈及对“伊斯兰国”的看法时，这家人说，他们曾劝马哈茂德不要相信极端思想，“那不是伊斯兰教。他们做的事情不对，我们不认可”。

据新华社电